

● 佳作点评

如何让美食在笔下有滋有味

老师有妙招



点评老师简介

薛晶星，茶陵县解放学校教师，中小学高级教师。从教以来，一直从事语文教学工作，两次参加市级赛课获一等奖，曾记三等功。

2017年，所带领的281中队荣获全国“雏鹰争章优秀中队奖”。2017年获评湖南省首届“湖湘优秀班主任”。2021年获评株洲市“最美阅读推广人”。曾担任小语国培“三人行”辅导员及市县级培训班主任、主讲教师等。2023年获评茶陵县“教育教学质量优秀标兵”。

自食“糖果”

八达小学45班 廖尚谊 证号：23011000348

今天放学我一到妈妈办公室，妈妈同事罗阿姨就给了我两颗椰子糖。

糖果是我的最爱，可现在我却焦虑了：最近我牙齿的情况十分恶劣，经常牙疼；但可这是我最爱吃的糖果呀！怎么办？我真是左右为难。噢，最近有一颗牙正好松了，要不就用糖果送它一程吧！想到这，我迫不及待地撕开包装袋，把椰子糖一下子扔进嘴里。

这椰子糖真好吃呀！一阵阵甜味和着一股股椰子的清香充满口中，我不停地嚼着，糖块慢慢变软，不时还会在嘴巴里分出一两个小糖块呢！可不过一会儿，我就觉得不对劲了。为什么有一个小糖块一直都是那么硬，总也没有融化变小啊？我小心翼翼地那个东西吐到手中，不看不知道，一看吓一跳，椰子糖真的把我那颗松动的牙齿崩下来了！

这一事件被另一个阿姨看见了，她半开玩笑地对罗阿姨说：“完了，棕棕完了，一颗糖把别人的牙崩下来了啊！”

我可没那么想，这是因为自己嘴馋造成的后果啊！

老师修改后

自食“糖果”

那天，我一迈进妈妈办公室，罗阿姨就给了我两颗椰子糖。

糖果一直是我的最爱！我剥开糖纸，立马往嘴里塞，下一秒，却僵住了。最近一段时间，我的牙齿老是“闹情绪”——牙疼。“小宜，可能不能再吃糖了！”我的耳边又回响着妈妈的话。

怎么办？美味诱人啊！噢，最近有一颗牙不是松了吗？要不就用这椰子糖送它一程吧！想到这，我迫不及待地撕开了糖纸，把椰子糖一下子塞进了嘴里。

真好吃呀，清香盈满口齿。我甜甜地嚼着，糖块慢慢变软，还在嘴巴里分出一两个小糖块呢！哎呀——有一个小糖块在嘴里滚来滚去，那么硬，没有融化，没有变小啊？我小心翼翼地吧“小糖块”吐到手心，不看不知道，一看吓一跳——椰子糖把我那颗松动的牙齿崩下来了！

另一个阿姨恰巧看见了这一幕，她半开玩笑地对罗阿姨说：“你摊上大事了，椰子糖把小宜的牙崩下来了！”我满脸通红，低低地说：“不是的，一颗坏的牙……”瞬间，阿姨们被我逗乐了。

自食“糖果”，坏牙脱落，奶糖虽甜，不能贪“颗”！哎，我终于长了记性！

点评：小作者善于捕捉生活中的镜头，将一件亲身经历的小事记录下来。文章取题新颖有趣，一下子就勾起了我们的阅读欲望。文中对于“我”的动作、语言、神情的描写特别有画面感，心理活动写得尤为细腻，将一个充满童稚的、带点儿狡黠的“我”展现在读者眼前！

美味的可乐

长郡云龙学校X2015班 漆若怡

证号：23052041375 指导老师：李媛媛

大家好！欢迎来到我的美食直播间，我是小小主播漆若怡，今天我给大家带来的是夏日解暑神器——可乐。

你看，它的颜色黑漆漆的像葡萄酒，又像极了黑巧克力，摸上去冰冰凉凉的。随着可乐瓶盖被打开，可乐发出“嗞”的一声，喷出来的可乐仿佛生气了，又好像是发怒的大海，横冲直撞地冲了上来。将可乐倒进杯子里，哧——哧——，里面的气泡好像在开派对一样，一会儿聚在一起，一会儿又散开了。有的气泡好像是在飞舞，好像又在潜水，还有的好像烟花一样冲到了天上，神奇极了！凑在鼻子下闻了闻，又酸又刺鼻，大大地喝了一口，感觉麻麻的，舌头上好像有无数颗跳跳糖在上面跳着舞，又感觉被一根根尖针扎到了似的，“嘖”我满意的打了一个饱嗝，一股清香扑鼻而来，使人顿觉神清气爽，酣畅淋漓。这味道真是让人念念不忘，喝了一杯还想再喝一杯。

这夏日解暑神器果真威力不凡呀！听了我的介绍，还不快来我的直播间下单，多买多送哦！

点评：小作者采用了“直播间推介”的形式，向我们介绍了夏日解暑神器——可乐。她抓住了可乐这种饮品的特点，从颜色、气泡、气味、口感等方面细致介绍，善于调动多种感觉器官来描述可乐的色、香、味。全文结构清晰完整，语言生动形象，真让人有一种“走进直播间下单”的冲动。

美味的爆米花

建宁实验小学2001班 钟紫珂

证号：23040400075 指导老师：谢楠

每当我去电影院看到爆米花，就会想起这一节课。老师先拿出一个蓝色的包装的袋子，我摸了摸它，感觉硬硬的，就像一颗颗小小的鹅卵石，铺在袋子里。里面是一个黄黄的袋子，像一包纸巾，我闻了一下，感觉香香的，有一股奶油的味道。老师又拿出一个微波炉。我注意到，微波炉的外表黄黄的，右边有几个按钮。老师先用手轻轻的按了一下其中的一个按钮，只见盖子自己弹了出来，她又将那个“纸巾”放进了微波炉里面盖上了盖子，设置好时间。我们只听见“嗡嗡嗡……”的响声，微波炉开始了工作。不一会儿，里面有“噼里啪啦”的声音响起。那声音一直持续着，就像过年的鞭炮一样。

我们等了许久，只听见“叮——”的一声响，微波炉的指针归零。老师打开微波炉，取出了袋子。整个袋子变得胀鼓鼓的，像一个大气球。老师轻轻打开包装，诱人的奶香味弥漫了整个教室。我拿了一些吃，香香脆脆的，非常好吃。爆米花的味道勾起了我嘴里的馋虫，我忍不住将一大捧的爆米花都塞到了嘴里……爆米花吃完了，空气里还满是它的香味呢！

点评：小作者笔下的爆米花应该是在老师的课堂活动中品尝到的。特殊的场景，特殊的味道，再加上作者生动的描写，让读者留下了深刻的印象。她依据“制作爆米花—听爆米花的炸响—品尝爆米花”的思路行文，观察仔细，表述清楚。其中，对“香”与“味”描写细致入微，读罢全文，令人“口齿留香”！

我最喜欢的油菜花

北星小学319班 申子玉

证号：23031211165

有人喜欢色彩绚丽的杜鹃花，有人喜欢娇艳迷人的桃花，有人喜欢国色天香的牡丹花，而我却对普普通通的油菜花情有独钟。

那一天，我走进奶奶的油菜花地，一片金黄的油菜花海让我眼前一亮，散发着淡淡清香的花瓣在阳光下闪烁着诱人的光泽，每一朵都那么精致、美丽。它们有的热情奔放，全都展开了花瓣，仿佛在向世人展示它们的美丽；有的羞羞内敛，只展开了部分花瓣，像一个害羞的小姑娘；还有的含苞待放，仿佛在等待时机展现它们的魅力。微风吹过，油菜花的香气弥漫在空气中，吸引了一群蝴蝶和蜜蜂。看着小伙伴们在油菜花地里追逐蝴蝶的欢快场景，我不由得想起了一句古诗：“儿童走马黄蝶，飞入菜花无处寻。”在这个美丽的瞬间，我仿佛也变成了一朵油菜花，披着金黄色的衣裳轻舞飞扬。然而，过了好一会儿我才回过神来，我并不是油菜花，而是在欣赏这片美丽的油菜花海呢！

月儿圆 家团圆

八达小学二(2)班 陈艺凡

证号：23011000029 指导老师：曾芳

农历八月十五是中秋节，爸爸妈妈带着我和弟弟一起到院子里赏月。我们看到了皎洁的月亮，圆月高悬，斜挂在天空中，又大又圆，像一个银色的银盘。月亮的脸蛋圆圆的，非常可爱，让人忍不住想咬一口。我好奇地问爸爸：“爸爸，为什么中秋节的月亮那么大，那么圆呢？”爸爸摸着我的头，笑着说：“中秋节是一家人团圆的日子，所以中秋节的月亮又大又圆。”听完爸爸的话，我不禁想起“床前明月光，疑是地上霜，举头望明月，低头思故乡。”这首古诗。今年的中秋之夜，真是一个充满诗情画意的夜晚！

小花老师

荷塘小学1904班 杨博雅

证号：23010951234 指导老师：贺仙娥

一听到教室里传来温柔的声音，就知道是小花老师在上课了。小花老师是我的美术老师，她笑起来像绽开的花朵一样漂亮。她有一头乌黑柔顺的秀发，总是散发出淡淡的清香，一副黑框眼镜后面，小眼睛闪烁着迷人的光芒。给我们上课的时候，她总是精神抖擞。

小花老师很温柔，每次上课，隔壁教室都会传来老师的叫喊和训斥声，而我们的教室只有她循循善诱的话语和同学们的欢笑声。小花老师不怒而自威，有一次，班上有的同学吃零食，有的讲悄悄话，有的围着教室追跑，已经上课了还安静不下来。只见小花老师面露愠色，用犀利的目光扫视着我们说：“都给我安静地画画，小心我不客气了啊！”我们上一秒还是活蹦乱跳的“小猴子”，下一秒就变成了安静乖巧的“小兔子”。

小花老师很幽默，教我们理论知识的时候，“小猴子”们一点都不活跃了，像是被“瞌睡虫”附了身，直打哈欠。小花老师总有招数赶走“瞌睡虫”：“你们看，这只树懒像不像一只绿色的长毛怪？”“嗨，这些色彩鲜艳的蘑菇你们千万不要画，你们画了会中毒的！”“噢？这条鱼真奇怪，身上长满了毒刺，你们可不要靠近它啊！”小花老师讲得绘声绘色，眼睛时而睁得大大的，声音时而变得尖尖的，再配上夸张的动作，我们被逗得哈哈大笑，“瞌睡虫”自然无影无踪啦！

小花老师就是这样一个温柔又幽默的老师，谁不喜欢呢？

中秋赏月

八达小学二(2)班 胡芮璋

证号：23011000035 指导老师：曾芳

中秋节节来临，宁静的夜空中，皓月高悬，圆月宛如银盘般脸庞，笑意盈盈地斜挂在天空之上。它的脸庞又大又白，皎洁的月光洒下，为大地铺上了一层银色的纱幕。

我们一家人欢聚一堂，围坐在楼顶，享受着丰盛的晚餐。妈妈精心准备了美味佳肴，包括香嫩可口的鸡肉、鲜嫩的鸭肉、鱼内，以及我最钟爱的小龙虾。每道菜都散发出诱人的香气，让人垂涎欲滴。

在品尝美食的同时，我们一家人还一起欣赏着明亮的月亮，品尝着香甜的月饼。我注意到月亮似乎越来越大，越来越圆，仿佛是一个害羞的小姑娘，散发着青春的活力和灿烂的光芒。它的美丽深深地吸引了我，让我感到心旷神怡。

在这个美妙的夜晚，我们一家人欢聚在一起，有说有笑，享受着团圆的欢乐和家庭的温暖。每个人都沉浸在这美好的时光中，感受着彼此的爱和陪伴。这一刻，我们的心中充满了幸福和快乐的感受。

路灯

先锋小学四(3班) 舒靓

证号：23031141002

路灯是一种常见的照明设施，它为人民照亮前行的道路，指引正确的方向，防止人们迷路。正如其名所示，路灯的作用就是为人民指明前行的道路，让人们在黑暗中能够找到正确的方向。

在中国的革命历程中，伟大领袖毛主席和中国共产党就是我们人民最明亮的路灯。他们不畏艰辛，不怕流血，不计个人功德，在艰苦的环境下领导人民进行了长期的革命斗争。他们推翻了地主和资本家的剥削和压迫，带领广大农民和工人阶级实现了当家作主的梦想，为人民带来了幸福和平的生活。

没有伟大领袖毛主席和中国共产党，就没有今天我们的幸福生活。他们是我们人民最明亮的路灯，一直照亮我们前行的道路。他们的光辉事迹将永载史册，激励着我们不断前行，为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

有趣的冲浪

八达小学三(3)班 余沐晴

证号：23011000129 指导老师：蒋爱萍

我和爸爸一起去了云龙水上乐园玩，那里人很多，非常热闹。我们换好泳衣后，迫不及待地朝泳池跑去。泳池分为大人和小孩玩的区域。我们首先来到了造浪泳池，那里有很多救生衣。我们穿好救生衣，开心地朝造浪池跑去。音乐响起，原来要冲浪了。这个冲浪与众不同，不是站在冲浪板上玩，而是被水一下子包住了。浪可高了，有两米、三米、三米五的。

有一次浪太高了，一下子把我冲到了岸边。还有一次，我被造浪水给包住了，调皮的一下子就跑进了我的眼睛里，顿时我的眼睛痛痛的，害我喝了一肚子水。上岸后，我觉得这浪太好玩了，像在做跷跷板一样，一上一下的，非常有趣！

一年一中秋，一家一团圆

八达小学二(2)班 汤佳欣

证号：23011000026 指导老师：曾芳

盼望着，盼望着，中秋节终于到来了。在这个特殊的日子里，我和爸爸妈妈一同前往爷爷奶奶家，与亲人们共度佳节。姑姑一家也热热闹闹地赶来了，让这个团聚的日子更加温馨美好。

爷爷为了今天的聚会早早地准备了丰盛的菜肴。我们一家人围坐在餐桌旁，享受美食的同时，也享受着团圆的欢乐。奶奶拿出了美味的月饼，我则展示了我亲手制作的灯笼，挂起来后，整个房间都亮堂了起来。大家有说有笑，乐在其中，这真是人生中最幸福的时刻！

我抬头仰望那圆月的月亮，它高悬在深邃的夜空中，如同同一面瑶台镜，洒下皎洁的月光。这不禁让我想起了一首脍炙人口的古诗：“小时不识月，呼作白玉盘。又疑瑶台镜，飞在青云端。”这句诗描绘的意境与今晚的月亮如出一辙。

在这个月圆之夜，家人团聚，美食、月光和笑声交织在一起，构成了一幅幅美丽的画面。或许这就是中秋佳节的魅力所在吧——团聚、欢乐和美好的祝愿。让我们共同珍惜这份宝贵的亲情与团圆时光，感受这份温馨与幸福。

最美南澳岛

八达小学三(3)班 董彦忻

证号：23011000139 指导老师：蒋爱萍

愉快的旅行开始了。我们要前往南澳岛。一路上，我的心里像装了一只小兔子一样，一蹦一跳，“扑通扑通”地跳着。我实在太兴奋了，前一天我差一点没睡着呢。

经过长途跋涉，我们穿过了雄伟的南澳大桥，来到了风景秀丽的南澳岛。来到海边，这里可真美呀！蓝蓝的大海，清澈见底，金黄的沙滩，蓬松极了，踩在上面软绵绵的，非常舒服。放眼望去，水天融合在了一起，别提多美了。我和哥哥一起在沙滩上搭城堡，美丽的浪花拍打着我的小腿了。我捡着五彩缤纷、稀奇古怪的贝壳，大海好像在说：“小朋友，快来呀，好多贝壳等着你呢”。天空慢慢暗了下来。美丽的夕阳在海的那一边缓缓落下。

第二天，我正呼呼大睡。爸爸喊道：“快起来，小懒虫，看日出了”。我睁开眼睛蒙蒙的眼睛，赶快起床。只见太阳公公缓缓升起，他也像刚刚睡醒一样。日出真美丽。太阳公公也开始了新的一天的工作。

我们的愉快之旅还在继续，你有空也一定要来看看美丽的南澳岛，说不定还能找到我和哥哥搭建的城堡呢。

株洲博物馆

杉木塘小学三(1)班 袁滢婷

证号：23031150841 指导老师：韦薇

株洲博物馆是一座集自然、历史、民俗与美术于一体的综合性博物馆，位于株洲市4A级景区神农城(天元区珠江北路205号)。博物馆是学问宝库，让人们对人类文明的脉络有更深的了解。博物馆中每一件展品都蕴含着知识的天地，仿佛是一段追寻知识的旅程。

在博物馆的一楼，你可以参观历史地理展厅。这里有许多动植物化石和株洲地区的矿石、地理风貌等展品。特别推荐的是“东方剑齿象牙及古菱齿象化石”，这是我国南方第四纪标志性哺乳动物的代表。

二楼是历史文化展厅，有镇馆之宝“花鸟蜜蜂银脚步摇”，这是一件元代的花鸟蜜蜂银脚步摇，纹饰精细繁复，做工十分精良。此外，还有7000年前独领犄一期文化遗存中最具代表性的陶器“陶釜”。这里还展示了很多革命时期的人文历史事件。

三楼有民俗文化展厅和艺术精品展厅。民俗文化展厅可以让你更深入地了解株洲的风俗风情。美术精品展厅则展示了政府举办的一些主题画展，甚至有机会观看到名师的画展。

整个博物馆充满了深厚的历史文化故事和精美卓绝的文物艺术品，一定会让你流连忘返。株洲是一个充满活力与创新精神的城市，而博物馆就是了解这个城市的一把历史的“金钥匙”。

游鱼鳞片

八达小学五(7)班 文康睿

证号：23011000396 指导老师：谢玲

这天我们一家去了浏阳的鱼鳞坝。我们开车上了高速，两旁的青山非常壮观。到了鱼鳞坝，我发现河水从高到低呈半圆形，真的和鱼鳞很像。我迫不及待地冲下去，把手和脚伸进水里，水非常凉快。我尝试在石板上走，但不小心滑倒掉进了水里，把衣服都打湿了。我们拿网子捞鱼，但鱼儿一见我们就跑了。之后我们到了大围山一旁看了看，这座山上的树很绿，仿佛是一个绿色的盖子。看完我们就回家了。

● 佳作